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bundeskanzleramt.gv.at 

Mag. Karoline Edtstadler 

Bundesministerin für EU und Verfassung 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2023-0.680.944  

Wien, am 20. November 2023 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Wurm, Kolleginnen und Kollegen haben am 

20. September 2023 unter der Nr. 16264/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Bargeld-Taskforce“ an mich gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu Frage 1: 

1. Sind Sie als EU- und Verfassungsministerin in die „Bargeld-Taskforce“ eingebunden? 

a. Wenn ja, in welcher Art und Weise? 

Der Verfassungsdienst des Bundeskanzleramtes war in die Task Force Bargeld im 

Bundesministerium für Finanzen eingebunden. 

Zu den Fragen 2 bis 4: 

2. Wo sehen Sie als zuständige EU- und Verfassungsministerin das Bargeld bzw. dessen 

Verwendung in Ihrem Kompetenzbereich gefährdet? 
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3. Welche Maßnahmen werden Sie insbesondere als EU- und Verfassungsministerin 

setzen, um den Schutz des Bargelds in Österreich zu garantieren und zu 

unterstützen?  

4. Welche Maßnahmen werden Sie insbesondere als EU- und Verfassungsministerin 

setzen, um den Schutz des Bargelds auf EU-Ebene zu garantieren und zu 

unterstützen? 

In Österreich hat Bargeld einen hohen Stellenwert. Durch die klare Positionierung zum 

Erhalt des Bargelds wollen wir die Wahlfreiheit und die Unabhängigkeit des Einzelnen 

schützen. Jeder soll frei und anonym entscheiden können, wie er bezahlt. Gerade in Zeiten 

der Digitalisierung ist es wichtig vorausschauend zu agieren. Das bedeutet, klare Parameter 

festzulegen und gleichzeitig Innovation nicht zu hindern. Österreich setzt sich daher auf 

europäischer Ebene im Rahmen der Verhandlungen zur Euro-Bargeld-VO und dem digitalen 

Euro für ausgewogene Regeln ein.  

Darüber hinaus darf ich auf die Beantwortung der parlamentarischen Anfrage Nr. 16266/J 

vom 20. September 2023 durch den Bundesminister für Finanzen verweisen.  

 

 

Mag. Karoline Edtstadler
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